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Verkehrsberuhigung im südlichen Teil der Langen Straße 

 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Steffens! 

Die Geschwindigkeitsüberschreitung von Fahrzeugen in der Langen Straße war schon 
mehrfach Thema von Anfragen aus dem Gemeinderat und von Bürgerinnen und Bürgern. 

Der südliche Teil der Langen Straße von der Kreuzung mit der Grabenallee bis zur Post/ 
Zweirad Stephan ist als verkehrsberuhigter Bereich mit dem Verkehrszeichen 325.1 
ausgewiesen, in welchem Schrittgeschwindigkeit einzuhalten ist. Im Juli d.J. hat sich Herr 
Stadtratskollege Großklaus schon mit dem Anliegen, Maßnahmen zur Reduzierung der 
gefahrenen Geschwindigkeiten zu ergreifen, an Sie gewandt. Sie haben in Ihrem 
Antwortschreiben darauf hingewiesen, dass nur ein sehr kleiner Teil der durch mehrere 
Messungen festgestellten Geschwindigkeitsüberschreitungen im Bußgeldbereich lagen. 
Diese Aussage allein stellt uns nicht zufrieden, auch im Hinblick auf unseren Antrag zur 
autofreien Innenstadt. 

Inzwischen haben sich Anwohner und Geschäftsleute dieses Straßenbereichs an uns 
gewandt und sich erneut über die missliche Situation beklagt. Beim Vorort- Termin wurde 
die Möglichkeit des Aufstellens von Fahrbahnverengungen ,beispielsweise von 
Blumenkübeln , zur Verringerung der gefahrenen Geschwindigkeiten angeregt. Wir haben 
mit dem Kommandanten der Offenburger Feuerwehr, Herrn Schwinn, die Situation erläutert 
und er hält das Aufstellen von solchen Hindernissen aus feuerwehrtechnischer Sicht für 
möglich.. 
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Deswegen stellt die SPD Fraktion folgenden Antrag: 

Die Verwaltung möge in Zusammenarbeit mit der Feuerwehr Offenburg prüfen, ob und wo 
im Bereich der Langen Straße zwischen der Grabenallee und der Post/Zweirad Stephan 
mindestens zwei Fahrbahnverengungen installiert werden können mit dem Ziel, die 
Geschwindigkeit in diesem Bereich auf die gesetzlich vorgeschriebene Geschwindigkeit zu 
reduzieren. Anschließend bitten wir um die Diskussion darüber im Verkehrsausschuss. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Martina Bregler       Heinz Hättig 

 

 

 

 

 

 

 

Verteiler: Fraktionen des Gemeinderates, örtliche Presse 


